

ČLUNK(N)OVINY



ČLUNK



Březen 2026 / 10. číslo

zdarma

ÚVODEM

Milí čtenáři,

jaro je tady. Dny se prodlužují, ranní mrazíky střídá vůně rozkvetlých zahrad a příroda se znovu nadechuje k životu. Po zimním období přichází čas nových začátků, setkávání a společných zážitků – a právě ty byly i v uplynulých týdnech v našich obcích více než patrné.

V tomto čísle zpravodaje se ohlédneme za pestrým masopustním obdobím, které přineslo radost, hudbu i tradiční veselí. Připomeneme si dětský karneval plný masek a smíchu, atmosféru zabijačky i slavnostní otevření nového Spolkového domu ve Člunku – místa, které má sloužit všem generacím. Chybět nebude ani článek z hasičského plesu, který opět potvrdil,

že když se spojí dobrá hudba, ochota organizátorů a chuť lidí sejít se, vznikne krásný společný večer.

Možná si při čtení uvědomíme, jak důležité jsou právě tyto chvíle. Nejen velké události, ale i obyčejná setkání, podaná ruka, sdílený smích či společná práce dávají našim obcím skutečný život. Tradice nás spojují, připomínají nám, odkud pocházíme, a zároveň vytvářejí prostor pro nové vzpomínky.

Přejeme vám, aby vám jarní dny přinesly energii, radost a chuť být spolu.

(ivi, elf)

SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,

chci vás přivítat v roce 2026, v roce komunálních voleb. I v letošním roce budeme v našich obcích pokračovat v započatých akcích, navíc další investiční se rozběhnou. Bude pokračovat dotační podpora od obce na dČOV, tentokrát pro občany Člunku pro roky 2026 až 2027.

Také bude uskutečněna výstavba sociálního zařízení u hasičské klubovny v Kunějově a největší investiční akcí, která potrvá do roku 2027, bude demolice stávající hasičské budovy v Lomech a výstavba nového společenského zařízení tak, aby odpovídalo potřebám občanů Lomů.

Snad také dojde k povolení památkářů a bude se moct začít s postupnou opravou kostela sv. Jana Nepomuckého ve Člunku. Kromě tohoto dojde k opravám komunikací. Pracovat se bude i na dalších potřebných záležitostech v obcích.

Ve Člunku se na začátku ledna otevřel Spolkový dům a už 24. ledna si prožil křest na vyprodaném Hasičském plese. Přestože podle tvrzení někoho, že na jeho výstavbu nebylo vyhlášeno místní referendum a že ho většina obyvatel odmítá a slouží jen pro úzkou skupinu občanů, účast na zatím pořádaných akcích v něm svědčí o opaku. Jistě tomu bude stejně i na dalších akcích, které se zde budou konat.

Od 1. března přestala v Lomech fungovat oblíbená hospůdka „U Lenky“. Chci poděkovat manželům Skalníkovým, že po čtyři roky pomáhali obohacovat kulturní a společenské využití v Lomech, ale také zajišťovat Den seniorů.

*Přeji vám příjemné jarní dny,
Jan Beránek*

Ještě k odpadům...

Znovu se vracím k tématu odpadů, byť to může někomu připadat jako neustálé omílání již vyřčeného. Stále se nám nedaří snižovat výši objemného a komunálního odpadu, která tvoří největší položku nákladů, a naopak se zvyšuje. V tabulce je vyčísleno množství vyprodukovaného odpadu a jeho náklady. Kupříkladu obec Číměř, kde žije cca 677 obyvatel, vyprodukuje pouze 110 t komunálního a 9 t objemného odpadu. Snažme se tedy přistupovat ke třídění odpadu s větším rozmyslem. Peníze ušetřené za zbytečné náklady se hodí k financování jiných věcí v našich obcích.

Tabulka na straně 11 ...

Jan Beránek

UDÁLO SE...

Betlémské světlo dorazilo do Člunku a rozzářilo místní kostel

Tradiční předvánoční setkání před kostelem v Člunku opět spojilo místní obyvatele při převzetí Betlémského světla. Plamínek z místa narození Ježíše Krista přinesl do obce symbol naděje, pokoje a sounáležitosti, který si lidé odnesli do svých domovů.

Člunek / V pondělí 22. prosince se před kostelem sv. Jana Nepomuckého v Člunku opět tradičně sešli místní obyvatelé s lucernami, aby společně přivítali Betlémské světlo. To letos přivezl kaplan Miroslav Štrunc spolu s poslancem Františkem Talířem. O jeho rozvoz po celé republice se jako každoročně postarali skauti.

„V čele s dětmi jsme se poté přesunuli do kostela k jesličkám. Po krátkém zastavení jsme společně rozsvítili svíce ve svých lucernách,“ sdělila Zdeňka Lešková. Plamínky si následně odnesli do svých domovů, kde během svátečních dnů symbolicky prozařovaly chvíle klidu, naděje a lásky právě narozeného Ježíška.

(elf, ivi)

Foto: Miroslav Pospíchal



Malá, ale krásná oslava Vánoc v kapli sv. Filipa a Jakuba

Na Štědrý den naplnil kapli svatého Filipa a Jakuba v Kunějově zpěv vánočních koled. Setkání se neslo v kouzelné a srdečné vánoční atmosféře.

Lomy / Na Štědrý den se v malebné kapli svatého Filipa a Jakuba v Kunějově konalo tradiční vánoční setkání. Pod vedením Milady Běliny se sešlo přibližně 20 lidí, kteří společně prožili kouzelnou atmosféru svátečního dne.

„Opět jsme zpívali vánoční koledy,“ uvedla Lucie Kybová a dodala, že i přes menší počet účastníků bylo setkání velmi krásné. Přítomní si tak mohli užít chvíle pohody, zpěvu a vzájemného sdílení radosti, která k Vánocům neodmyslitelně patří.

Malá kaple naplněná zpěvem koled a vánočními melodiemi připomněla všem, že kouzlo Vánoc spočívá nejen v dárcích, ale hlavně ve společně stráveném čase s blízkými.

(elf, ivi)

Foto: Lucie Kybová



Novoroční výšlap na Lužánky zahájil rok 2026 ve skvělé atmosféře

Hned první den nového roku ožilo tábořiště Lužánky novoročním výšlapem. Nechyběla dobrá nálada, teplý svařák ani přátelské posezení u ohně.

Lužánky / Hned první den nového roku se uskutečnil tradiční novoroční výšlap na tábořiště Lužánky. Účastníkům výpravy přálo nádherné zimní počasí – slunečný den se sněhem vytvořil ideální kulisu pro společné setkání. Výšlapu se zúčastnilo přibližně 40 lidí všech generací. Pro ty, kteří měli s cestou potíže, byl zajištěn odvoz čtyřkolkou, což všichni velmi ocenili.

Cílem cesty bylo posezení u Srpů, kde na účastníky čekalo příjemné občerstvení v podobě novoročního svařáku a perkelty. Děti si užily spoustu zábavy na sněhu, zatímco dospělí vedli přátelské debaty u ohýnku.

Celé setkání se neslo v duchu pohody, přátelství a vzájemné blízkosti. „Opět se potvrdilo, že soudržnost mezi hasiči a seniory je silná a že podobné akce mají své pevné místo v našem společném životě. Nový rok jsme tak zahájili tím nejlepším možným způsobem – spolu,“ zhodnotila Zdeňka Hanzalová z Lomů.

(elf, ivi)

Foto: Hana Látová



■ Člunek má nový Spolkový dům. Lidé jej otevřeli společně a s požeňáním

Obec vstoupila do nového roku slavnostně. Na začátku roku byla otevřena stavba, na níž se významně podílela také dobrovolnická práce místních. Budova má sloužit jako centrum společenského dění a prostor pro setkávání všech generací.

Člunek / Začátek roku patřil ve Člunku významné události. V pátek 2. ledna byl za účasti široké veřejnosti, zástupců okolních obcí i hostů z regionu slavnostně otevřen nový Spolkový dům. Spolkový dům Člunek byl podpořen v rámci Krajského investičního fondu Jihočeského kraje částkou ve výši dva miliony korun.

Všichni se sešli ve 14 hodin před budovou Spolkového domu, kde promluvil starosta obce Jan Beránek, ale také starosta Jindřichova Hradce a zastupitel Jihočeského kraje Michal Kozár a kaplan Miroslav Štrunc, který následně nové budově požeňal. Symbolického přestřižení pásky se ujal Michal Kozár společně se starostou obce.

Po oficiální části si návštěvníci mohli prohlédnout prostory budovy, posedět u drobného občerstvení a zhlédnout projekci fotografií mapujících průběh celé stavby. Nechyběl ani prostor pro sousedská setkání a přátelské rozhovory, které potvrdily, že nový Spolkový dům má ambici stát se přirozeným centrem společenského dění v obci.

Podle jindřichohradeckého starosty se jedná o hezkou a povedenou stavbu. „Měl jsem možnost s panem starostou Beránkem mluvit o způsobu stavby a je znát, že se hodně projevila i soudržnost v rámci obce. Byla tady z velké části odvedena dobrovolnická práce, což už dneska není moc časté,“ sdělil starosta Kozár.

Dále uvedl, že je patrné z proslovu Jana Beránka, že zde fungují tři obce dohromady. „Všichni měli zájem na tom, aby vznikl prostor pro setkávání a pobavení obyvatel. Věřím tomu, že tento objekt bude sloužit nejenom pro zábavu, ale i pro důležité společenské události,“ dodal Kozár s tím, že je třeba velmi pochválit Jana Beránka, protože se rozhodl místo stavby čistírny odpadních vod, na níž obec nezískala dotaci, realizovat stavbu Spolkového domu, kterou dotáhl do zdárného konce.

(ivi, elf)

Foto: Lucie Filsaková a Ivana Vicanová



■ Tři králové opět navštívili naše obce

Děti v kostýmech obcházely domácnosti s koledou a připomněly, že začátek roku patří nejen tradicím, ale také ochotě pomáhat. Štědrost místních obyvatel se i letos proměnila v krásný výsledek sbírky.

Člunek / Jako každoročně se i letos na začátku ledna, první lednovou sobotu, vydal naší vsí tříkrálový průvod. V rolích Kašpara, Melichara a Baltazara se představily děti v královských

kostýmech, které s radostí obcházely jednotlivá stavení. Dvě party dětí, které si rozdělily domácnosti, doplnil i velbloud.

Pokračování na straně 5...

Malí koledníci recitovali tříkrálové básničky, rozdávali malé kalendáře a na dveře psali požehnání K+M+B 2026. Nechyběla ani zapečetěná pokladnička, do které obyvatelé vsi přispívali finančním darem v rámci tříkrálové sbírky. Děti si na oplátku odnášely úsměvy, milá slova a také drobné sladkosti.

Poděkování patří všem dětem, jejich doprovodu i štědrým dárcům. V této sbírce se vybralo 16 912 korun, což bylo o více jak 2 tisíce korun více než vloni.

(ivi, elf)

Foto: Facebook Člunek,
Lomy, Kunějov oficiální



Tanec, tombola a plný sál: Hasičský ples ve Člunku slavil návrat

Po dlouhé odmlce se v obci znovu rozezněly tóny plesové hudby a Člunek zažil večer, na který se bude ještě dlouho vzpomínat.

Člunek / V sobotu 24. ledna se po více jak dvaceti letech uskutečnil v obci Člunek Hasičský ples organizovaný místním sborem dobrovolných hasičů. Zábava se konala v novém Spolkovém domě a návrat to byl velkolepý. Kulturní sál zaplnili místní i hosté z okolí do posledního místa, lístky na ples byly rychle vyprodány.

K tanci i poslechu zahrála kapela Vrbovci Band, která roztančila všechny přítomné. Parket byl plný od prvních tónů a mnozí návštěvníci si nenechali ujít příležitost protančit téměř celou noc. Nechyběly oblíbené taneční hity ani písně, které spojily všechny generace.

Velký ohlas měla také bohatá tombola. Stůl s cenami lákal už od začátku večera a šťastní výherci si postupně odnášeli rozmanité ceny. Tombola tak přispěla k příjemnému napětí i radosti, která k plesům neodmyslitelně patří.

O občerstvení bylo rovněž výborně postaráno. Hosté si mohli pochutnat na poctivém guláši, párcích i klasických utopencích.

Vydařený večer plný hudby, tance a přátelských setkání naznačil, že se rozhodně nejednalo o poslední zde konaný ples.

„Ples byl moc pěkný, panovala tam příjemná rodinná atmosféra. Tombola byla bohatá a skvěle jsme se pobavili. Kapela hrála ještě dlouho po půlnoci a sál byl plný až do sa-mého konce. Odcházel jsem mezi posledními. Samozřejmě chválíme i nový Spolkový dům, který je pěkně vybavený,“ zhodnotil Jaroslav Schmieď.

(ivi, elf)

foto: Miroslav Pospíchal



Domácí speciality táhly. Člunecká zabijačka slavila úspěch

Domácí speciality lákaly místní i návštěvníky z okolí a během podvečera se vše bez výjimky vyprodalo. Akce se nesla v příjemné atmosféře a nabídla nejen chutné pochoutky, ale i prostor k setkání.

Člunek / Sobota 7. února ve Člunku patřila tradiční zabijačce, kterou organizačně zajistil SDH Člunek. Prodej výrobků započal v 17 hodin v zadní části Spolkového domu. Už od začátku bylo zřejmé, že o domácí speciality bude velký zájem. Kromě místních příjžděli i lidé například z Jindřichova Hradce.

K prodeji bylo připraveno přibližně 200 jitrnic, 200 jelit, 40 kusů tlačenky a také 50 litrů oblíbené černé polévky s kroupami.

„K našemu překvapení se akce opravdu vydařila. Všechno se prodalo a účast byla hojná,“ zhodnotili členové SDH Člunek.

Přípravy přitom začaly už v pátek, kdy se hasiči pustili do chystání zázemí i samotných pochoutek. Díky jejich nasazení a pečlivé organizaci proběhla sobotní zabijačka bez komplikací a v příjemné atmosféře.

Mnozí místní si kromě nákupu výslužky nenechali ujít ani možnost posedět ve Spolkovém domě, kde se setkali se sousedy a přáteli. Zabijačka tak nebyla jen gastronomickou událostí, ale také příležitostí ke společnému posezení.

(ivi, elf)

Foto: Lucie Filsaková



Pozapomenuté historie našeho regionu zaujaly posluchače

V podvečer pátek 13. února se v novém Spolkovém domě ve Člunku uskutečnila historická přednáška Ladislava Jandáčka s názvem **Pozapomenuté historie našeho regionu**.

Člunek / Na přednášku přišlo přibližně čtyřicet posluchačů, mezi nimi i návštěvníci z okolních obcí. „Navzdory tomu, že právě hráli čeští hokejisté na olympiádě zápas, účast byla slušná. Dorazili i přespolní, kteří jsou fanoušky pana přednášejícího a rádi za ním putují,“ uvedla Zdeňka Lešková.

Samotná přednáška nabídla poutavé vyprávění doplněné o obrazové ukázky. Posluchači se díky nim vydali hluboko do historie regionu a poznali místa, která mnozí dobře znají, ale jejich minulost jim dosud zůstávala skryta.

„Velmi zajímavé bylo například vyprávění o rasovně ve Stálkově. Domek, ve kterém se toho kdysi tolik odehrálo, tam dodnes stojí,“ připomněla Lešková. Zazněl také příběh obávaného loupežníka Johanna Georga Grasela, jehož jméno je v kraji dodnes známé. „I když je pojem Grasel u nás poměrně známý, jeho příběh jsme tentokrát slyšeli v novém a širším kontextu,“ dodala.

Přednáška se dotkla také méně nápadných míst podél železniční trati z Jindřichova Hradce do Veselí nad Lužnicí. Jak zaznělo ve Spolkovém domě, podél trati jsou dodnes skryté a často přehlížené objekty, které kdysi sehrály důležitou roli v životě místních obyvatel.

Nechyběly ani příběhy významných osobností z Jindřichohradecka a ukázky z několika zajímavých vesnic v okolí Chlumu

u Třeboně. Vyprávění pak zakončila s úsměvem zmínka o obci s neobvyklým názvem Prdel, která je dnes vyhledávaným cílem turistů.

„Prožili jsme velmi zajímavý a nevšední večer,“ shrnula návštěvnice přednášky. Mnozí z účastníků navíc ještě po skončení přednášky zůstali, aby si u skleničky sdělili své dojmy a v přátelské atmosféře si popovídali.

(elf, ivi)

Foto: Miroslav Pospíchal



Veselý masopust v Člunku i v Lomech připomněl sílu tradic

Masopustní průvody letos symbolicky vyhnaly zimu z Člunku i Lomů a s hudbou, smíchem a tancem přivolaly blížící se jaro.

Člunek, Lomy / Masopustní období letos opět přineslo radostné veselí jak do Člunku, tak do Lomů. Obě obce navázaly na své tradice a nabídly obyvatelům i návštěvníkům dny plné hudby a tance.

Ve Člunku se průvod konal v neděli 15. února. Masky se sešly už v 9 hodin ve Spolkovém domě a během dopoledne vyrazily do ulic. Přibližně dvacítku převleků doprovázel bubeník a harmonikář, kteří udávali rytmus celému veselí. Mezi maskami nechyběla bílá paní, ovce, knížečpán, Mexičanky, polní strašáci, princezna, motýl ani detektiv Sherlock Holmes. Při příchodu do každé domácnosti masky zazpívaly a zatančily, aby hospodářům popřály štěstí a hojnost.

Místní je vítali štědrým občerstvením – koblihama, uzeným masem, chlebičky i sladkými pochutinami včetně panna cotty. Nechyběly ani nápoje, v chladném počasí přišlo vhod zejména svažené víno. Masky si kromě pohoštění odnášely také peněžité dary. Obchůzka pokračovala až do pozdních odpoledních hodin a poté se všichni sešli zpět ve Spolkovém domě ke společnému posezení.

O týden později, v sobotu 21. února, ožily masopustem také Lomy. Zde má tato tradice letitou historii a organizace se ujali místní hasiči. Do průvodu se zapojilo celkem 37 masek. „Chválíme, že více jak polovina masek pocházela z domácích dílen místních žen, muzikanti byli tentokrát posíleni o malého bubeníka,“ uvedla Hana Látová.

Také v Lomech se maskám dařilo. „Poděkování patří za milé přijetí, bohaté občerstvení a také za péči Skalníkovým v místní hospůdce, kde se večer veselilo,“ pokračovala Látová.

Masopustní průvody v obou obcích tak znovu potvrdily, že tradice zde zůstávají živé.

(elf, ivi)



Foto: Hana Látová, Obec Člunek, Lomy, Kunějov oficiální

Dětský karneval ve Člunku měl úspěšnou premiéru

První ročník dětského karnevalu ve Člunku přilákal do Spolkového domu desítky malých návštěvníků v nápaditých maskách. Odpoledne plné soutěží, tance i tomboly připravili společně hasiči, obec a místní ženy. Veselá atmosféra napověděla, že by se tato akce mohla stát novou tradicí.

Člunek, / V sobotu 6. března se ve Spolkovém domě ve Člunku uskutečnil vůbec 1. ročník dětského karnevalu. O jeho uspořádání se postarali jak místní ženy, tak členové SDH Člunek a obec Člunek. Na krásné výzdobě sálu se podíleli také žáci 6. základní školy z Jindřichova Hradce, kteří pomohli vytvořit veselou karnevalovou atmosféru.

Hned při vstupu dostalo každé dítě stírací los, který ho opravňoval k vyzvednutí tomboly. Při jejím přebírání se každá maska krátce představila, takže bylo možné obdivovat všechny nápadité kostýmy. Na parketu se tak potkávali například Harry Potter, Spiderman, doktor, kočka či princezna. Nechyběly ani modernější

postavy jako Sonic nebo Batman. Děti přijely nejen ze Člunku, ale také z Lomů a Kunějova.

Pro malé návštěvníky byly během odpoledne připraveny různé soutěže a hry, nechyběla ani dětská diskotéka, která roztančila celý sál.

Každé dítě navíc obdrželo poukázku na limonádu a párek, takže o malé občerstvení bylo postaráno. Do masek se oblékly i samotné pořadatelky – mezi nimi bylo možné potkat například elfku nebo Obelixe.

První ročník dětského karnevalu se vydařil a díky veselé atmosféře i velké účasti dětí lze věřit, že se tato akce stane ve Člunku novou tradicí.

„Myslím si, že se karneval povedl. Přišlo tak akorát lidí, aby se děti pohodlně vešly do sálu a měly dostatek prostoru na tanec i hry. Doufáme, že v příštím roce by se akce mohla protáhnout až do večerních hodin, kdy by si masky oblékli také dospělí,“ řekla jedna z pořadatelek Jana Sobotková.

(elf, ivi)

Foto: Miroslav Pospíchal



ROZHOVOR S...

Martinem Stručovským

Martin Stručovský: Od pohádek od babičky k detektivkám s Matějem Mlynářem

Jindřichohradecký spisovatel Martin Stručovský patří v současnosti mezi známé a čtenářsky oblíbené autory. Do našeho rozhovoru jsme si jej vybrali právě proto, že jeho tvorba rezonuje s dnešní dobou a oslovuje široké spektrum čtenářů. Ve svých příbězích dokáže propojit napětí, lidské osudy i silnou atmosféru, která čtenáře vtáhne od první stránky

Kdy jste si poprvé uvědomil, že chcete psát, a kdo nebo co vás k literatuře přivedlo?

V pubertálním věku. Zatímco ostatní vrstevníci chodili do hospody, budovali první vztahy, já do noci vyseďoval u knížek. S tím

šla ruku v ruce touha zkusit sám něco vymyslet a napsat. A to byl zhruba začátek celé cesty. K literatuře mě přivedla moje babička, která se mi od dětství hodně věnovala a podporovala mě. Dodneška rád vzpomínám na to, jak nám jako dětem četla pohádky. Od těch jsem pak inklinoval k fantasy, kterou ale babička nikdy moc nemusela. To detektivky zase jo. S ohledem na to, že jsem chtěl, aby si ode mě někdy něco přečetla, zkusil jsem tenhle žánr. A tak se zrodil Matěj Mlynář a celý jeho svět.

Jak velkou roli hraje ve vaší tvorbě region Jindřichohradecka? Promítají se místní krajina a atmosféra do vašich příběhů?

Zásadní. Hlavní je ale nezapomínat na to, že literární Jindřichův Hradec je popisován s uměleckou nadsázkou.

Kde hledáte inspiraci – spíše v reálných událostech, nebo ve fantazii?

Kde se dá.

Máte při psaní pevný řád a režim, nebo tvoříte spíše intuitivně?

Na začátku každé knihy je to vždycky intuice. Věta, scéna, písnička. Pak to nějak zkouším pomalu dávat dohromady, a nakonec se z toho stane pevný režim, kdy opravdu musím psát každý den, abych držel formu.

Která z vašich knih nebo postav je vám osobně nejbližší – a proč?

Z postav určitě hlavní hrdina, jinak bych o něm nemohl psát a nemohl bych s ním trávit tolik let. Z knih *Bez duše*, protože byla první a s ní všechno začalo.

Jak dlouhá je cesta od prvního nápadu k vydané knize? Co bývá na tomto procesu nejtěžší?

S každou knížkou je to jiné. Některou napíšu za půl roku, další píšu rok. Vždycky záleží na rozpoložení, situaci, osobním životě. A co je nejtěžší? Opět je to kniha od knihy jiné. Někde je to samotný proces psaní, jindy zase redakce. Když byl covid, tak bylo u třetího dílu (*V temnotách*) zase nejtěžší to, aby se kniha vůbec nějak ke čtenářům dostala, protože byly zavřené obchody.

Setkáváte se často se svými čtenáři? Překvapila vás někdy jejich reakce na vaše dílo?

Jako knihkupec mám štěstí, že se s nimi můžu setkávat poměrně často. I po letech mě pořád překvapí, když si někdo přijde moji knihu koupit nebo jenom nechat podepsat. I po osmi letech na trhu je to pro mě pořád jako poprvé.

Myslíte si, že je dnes těžší prosadit se jako spisovatel než dříve?

Určitě je to těžší než dřív. Vlastně jsem měl štěstí, že jsem to ještě stihl před covidem. Běžný čtenář si toho nejspíš nevšimne, ale celá pandemie a restrikce s trhem dost zamávaly. Nakladatelé si dneska velmi vybírají, co vydají, do čeho investují peníze a sází hlavně na zavedená jména. Debutanti to mají tedy velmi těžké.

Na čem aktuálně pracujete?

Na dalším dílu s Matějem Mlynářem. Mám napsanou zhruba polovinu. Ale kdy vyjde, vám neprozradím. Samotného by mě to totiž taky zajímalo.

Co byste poradil začínajícím autorům z našeho regionu, kteří o psaní teprve sní?

Takové ty všeobecné věci. Hodně číst, hodně psát. Mít trpělivost, mít železný zadek a záda. A hlavně si jít za svým snem a nebát se, když to napoprvé nevyjde. Bez duši jsem psal nějakých pět let, několikrát jsem ten text přepisoval a upravoval. A vidíte, stálo to za to.

ivi, elf

Foto: copyright Svatopluk Doseděl



OLGA CHYTKOVÁ

Dny nám pomalu, ale jistě ukrájí z roku 2026. Čas běží a nedá se zastavit. Měří každému stejně, přestože to vnímáme každý jinak. Jinak ubíhá čas malým dětem, jinak těm dospívajícím, a ještě jinak těm dříve narozeným. Všichni však vyhlížíme do každého nového roku s určitou dávkou napětí. Jaký asi ten rok bude? Dobrý, nebo špatný? To žel zhodnotíme zase až na jeho konci.

Tentokrát mi padl do oka jeden verš z Nového zákona: Dobrý člověk rozdává z dobrého pokladu svého srdce a zlý ze zlého. Nevím proč, ale najednou jsem se musela pozastavit nad tím, jak jsem na tom vlastně já? Jaké signály vysílám do svého okolí? Jsou dobré, nebo zlé? Jsem zklidňujícím prvkem, nebo rozbuškou?

Protože dost často jezdívám autem sama, mívám na přemýšlení dostatek času. (Miluji dlouhé cesty za časného rána. Okamžiky, kdy se rodí nový den. Kdy je ještě takový čistý jako list nepopsaného papíru.) Stále dokola jsem si v hlavě opakovala otázku, ke které skupině vlastně patřím? Jsme-li upřímní, zjistíme, že na ni nedokážeme jednoznačně odpovědět.

Někdy jsme dobří, jindy to s námi jde z kopce. Ale existují přece nějaké objektivní příčiny, které ovlivňují naše jednání? Nemám přece každý den ideální podmínky k pohodovému životu. Šéf na mě řve už od rána, děti jsou zrovna malé nebo dospívají, práce je až nad hlavu... To by v klidu nevydržel nikdo. A do toho všeho ještě celosvětově nepříznivé prognózy... Lze v takové situaci myslet ještě na něco jiného než na to, jak přežít? Může to po mně vůbec někdo požadovat?

Jenže ono se vždycky dá něco dělat. Nemusíme dělat nic světo-borného, stačí jen nerozdmýchávat oheň nelibosti a pesimismu. Usmát se, i když mi do smíchu zrovna není, pozdravit souseda, se kterým se už léta nebavím, uvařit někomu blízkému šálek čaje či kávy, nepřidat se k pomluvám, neradovat se z nešťestí druhých, přát lidem kolem sebe jen to dobré, obejmout dítě, které zrovna přineslo ze školy pětku, a povzbudit ho k lepším výsledkům, nemuset mít pravdu, i když ji zrovna máte...

Je tisíce možností, jak do svého srdce vkládat dobro. Nakonec zjistíte, stejně jako já, že největší radost to přinese vám samotným. Naučme se tedy v tomto roce pozitivnímu přístupu k životu. Můj otec mi říkával: „Ve všem, co děláš, se nauč vidět něco pěkného.“ Dnes vím, že měl pravdu. Zanedlouho přijde jaro, tak ať je nám zdrojem radosti a inspirace.

Olga Chytková

OKÉNKO DO ŽIVOTA OBCÍ



PRAKTICKÉ INFORMACE

Akce Člunek, Lomy, Kunějov (duben až červenec 2026)

Člunek, Spolkový dům

27. března od 18 hodin – přednáška Pavla Koblasý s názvem „Panství Kunžak a okolí“

24. dubna od 18.30 hodin – přednáška Petra Pokovby s názvem „Fenomén Česká Kanada“

9. května od 14.30 hodin – Den matek (k hudbě a poslechu zahraje Sendy)

18. července od 20 hodin – Posezení pod hvězdami (zahrají Vrboci band)

Lomy

16. května – pouťová zábava

23. května – železniční stanice v Lomech – zábavný program a jízda parního vlaku

Kunějov

25. dubna – taneční zábava v kunějovské škole

Obecní knihovna

Obecní knihovna bude otevřena ve dnech 14. a 28. dubna, dále 12. května, 9. a 23. června 2026.



Obec žije i na Facebooku

Aktuální dění z našich obcí lze nově sledovat na facebookové stránce pod názvem Obec Člunek, Lomy, Kunějov oficiální.

Sběrný dvůr ve Člunku

Každý sudý týden v sobotu od 9 do 11 hodin v období od 1. dubna do 31. října 2026 bude otevřen sběrný dvůr ve Člunku.

Nelze uložit: suť, pneumatiky, dřevo, nebezpečný odpad (lepenka, eternit...). Železo se bude přijímat pouze jako samostatná část bez jakýchkoliv nekovových částí. Plast musí být zbaven jakýchkoliv dalších přídavků a stlačen dle jeho povahy do co nejmenšího objemu. Nábytek musí být v rozmontovaném stavu na jednotlivé části, bez kovových součástí, skleněných výplní, válečky musí být zbaveny čalounění, dveře, okenní křídla a rámy beze skel a kovových součástí. Za dodatečnou demontáž pracovníkem sběrného dvora bude občan ukládajícímu odpad fakturována částka 300 korun za každou započatou hodinu jeho výkonu.

Odpadové hospodářství obce Člunek za rok 2025

Druh odpadu	MNOŽSTVÍ v tunách
Komunální odpad	124,931
Papír a lepenka	2,695
Sklo	5,356
Plast	5,008
Textilní odpad	0,46
Jedlý olej a tuk	0,33
Dřevo	2,65
Jiný biologicky nerozložitelný odpad	1,68
Objemný odpad	15,46
Směsné stavební a demoliční odpady	4,1
Bioodpad	133

Náklady na provoz obecního systému	813 012 Kč
Příjmy v odpadovém hospodářství	368 319 Kč
Doplatek z rozpočtu obce na odpad. hospodářství	444 693 Kč



PŘÍJEMNÉ PROŽITÍ VELIKONOČNÍCH SVÁTKŮ



Foto:
Ivana Vicanová

